



## 省工业和信息化厅举办 2024年度公共机构 节能工作培训班



为增强全厅公共机构干部职工推动绿色低碳发展本领,持续提升节能管理骨干队伍业务能力,4月24日,省工业和信息化厅举办了2024年度公共机构节能工作业务骨干和厅属各节能责任单位公共机构节能工作联络员50余人参加培训。

本次培训采取理论与实践相结合的方式进行。上午颁发了2023年度厅公共机构节能工作先进单位奖牌和先进个人荣誉证书,邀请省内相关部门两位专家,分别以“公共建筑节能与提升改造”“节能减排背景下新能源开发利用的时空演变、理论贡献及技术进展”为题进行了专题授课,系统、生动地讲授了公共机构节能知识。随后,组织参训人员前往省体育局公共机构节能教学示范点(光伏发电、水源热泵项目基地)现场教学。

学员们纷纷表示,本次培训内容丰富、讲解详实、贴近生活,培训授课增强了绿色降碳意识,实地观摩开拓了视野,下一步将认真消化所学,将学习所得转化为实践技能,扎实做好节能工作,推动全厅节能减排工作在高质量发展中取得更大成效。(全媒体记者 林卓璇文/图)

## 项目总投资1877.66万元 江西省野生动物救护项目 世行贷款已获批

4月25日,记者从江西省发展改革委获悉,世界银行贷款江西省野生动物救护项目已获批建设,由江西省林科院组织实施。

该项目建设工期初定为16个月(自开工之日起计算),建设地点位于南昌经开区方志敏大道以南、飞鸿大街以西、南昌绕城高速以东。

项目总投资1877.66万元,项目资金全部来源于世界银行贷款。其中,工程费1695.49万元、工程建设其他费127.48万元、预备费54.69万元。

(全媒体见习记者 熊嘉)

## 国际标准化专家交流 中国行系列活动(江西站) 在南昌举行

4月24日,以“标准领航·世界同行”为主题的国际标准化专家交流中国行系列活动(江西站)在南昌举行。

本次活动由江西省质量和标准化研究院主办,国际标准化杰出贡献奖励基金会协办,邀请了全球标准领域的国际顶级专家、学者、国际组织官员来赣,带来前沿的国际标准化动态和先进的区域标准化发展理念,与江西省内标准化工作人员、优秀企业代表进行全方位的交流。

下一步,江西将稳步推进标准制度型开放,鼓励省内高等院校、科研机构和企业等积极参与生态文明、乡村振兴等领域的国际国内标准化技术组织活动。

(全媒体记者 胡燕梅)

## “五一”假期

# 保障市民顺畅出行

### 4月27日至5月8日南昌地铁末班车时间延长半小时至23时

记者日前从南昌轨道交通集团有限公司(以下简称“南昌地铁”)获悉,为进一步提升地铁线网运营服务水平,保障“五一”假期市民顺畅出行,同时常态化做好南昌文旅活动运输服务保障工作,南昌地铁对运营时间进行优化调整,具体调整如下:

节前及“五一”假期期间(4月27日至5月8日)共计12天,南昌地铁全线网(1、2、3、4号线)延时运营,末班车时间延长半小时至23时。同时,5月1日南昌将举办“弘扬爱国志 奋进新征程”八一广场升旗仪式,为做好当日八

一广场升旗仪式保障工作,5月1日南昌地铁1、2号线运营时间将提前45分钟,首班车时间调整至5时15分,其他线路运营时间不变,八一广场站2、3、4号出入口将根据现场情况临时管控。

此外,自5月9日起,每周五、周末及节假日,南昌地铁全线网常态化实施延时运营,末班车时间延长半小时至23时。如遇其他运营调整将另行通知。

南昌地铁2号线夜间铁路接驳快车也将进行相应调整,延时期间已覆盖的夜间铁路接驳快车不再另行加开。(全媒体见习记者 熊嘉)

## 同步播报

## 预计江西高速公路出口车流量超836万辆次 新能源汽车占总流量近三成

4月25日,江西省高速公路网运行监测专题预测报告发布,预计“五一”假期期间,全省高速公路交通流量将高于历史同期,预计出口车流量超836万辆次(日均出口车流量超167万辆次,较去年同期增长8%),峰值较去年同期增长10.75%,是日常水平的2.8倍。

“五一”假期期间(5月1日至5日),江西高速公路实行七座以下(含七座)小型客车免费通行政策。据预测,“五一”假期期间,江西省高速公路路网运行将呈现总体流量高、自驾占比高、新能源汽车出行增多、拥堵路段多点分布等“两高两多”特点。

“五一”假期期间,全省高速公路交通流量逐日呈“两头高,中间略低”的变化特征,从每日车流量变化态势来看,全省高速公路网交通流量在4月30日开始上涨,5月1日车流量达到最高峰,5月5日出现返程

高峰,5月6日恢复至日常水平。

从各车型流量情况来看,“五一”假期期间,全省高速公路交通流量预计以七座及以下小型客车为主,占比达89.07%,七座以上客车及货车占比约10.93%。假日期间客车流量与整体交通流量变化趋势一致,呈“两头高,中间低”的态势。货车流量在首日达到最低值,随后逐日上升。

跨省出行、跨区域流动有所增强,预计高于往年同期。赣南、赣中、赣东北区域的G35济广高速、G45大广高速、G60沪昆高速和G70福银高速通道可能出现车流集中。

值得注意的是,随着国内新能源汽车保有量不断增长,江西省公路沿线充电基础设施不断完善,为新能源车便捷出行提供了有力保障。“五一”假期期间,江西新能源汽车预计超247万辆次,较去年同期增加16%,占总流量近三成(29.6%)。

(全媒体见习记者 熊嘉)

## 南昌:空中花廊 点缀城市风景线



南昌八一大桥空中花廊数万株月季花迎来盛花期,点缀着城市风景线。

进入4月下旬以来,江西省南昌市的八一大桥等空中花廊的数万株月季花迎来盛花期,繁花满枝、娇艳欲滴,点缀着城市空间,让过往的市民饱览独特的风景。

八一大桥是连接南昌市红谷滩区和东湖区的主要过江通道,大

桥上布置了寒地玫瑰、花房、绯闻、莺歌燕舞等月季品种,色彩丰富多样。目前,大桥正在搭建观景台,“五一”假期前将完工,届时市民和游客可在观景台赏花,饱览一江两岸美景。

(据人民网)

## 两部门紧急预拨1.1亿元 支持赣粤桂三省(区)防汛救灾

记者4月24日从财政部了解到,财政部、应急管理部近日紧急预拨1.1亿元中央自然灾害救灾资金,支持江西、广东、广西三省(区)防汛救灾工作。

其中,预拨江西省4000万元、广东省5000万元、广西壮族自治区2000万元,由地方统筹用于应急抢险救援和受灾群众救助,重点做好搜救转移安置受灾人员、排危除险等应急处置、开展次生灾害隐患排查和应急整治、倒损民房修复等。

财政部要求三省(区)财政厅抓紧将资金拨付灾区,及时了解掌握灾区应急救援资金安排和资金需求,采取措施全力保障,并切实加强资金监管,充分发挥资金效益。(据新华社)

## 新一轮洪水“袭击”珠江流域 水利部门积极迎战

4月1日以来,华南中部、北部到江南北部一带,连续发生了3次强降雨过程。从24日开始,新一轮强降雨过程再次袭来。

水利部汛情通报显示,24日至26日,华南大部、江南中部南部、西南东南部等地,据预测将再度出现一次强降雨过程,其中珠江流域部分地区将有暴雨。受新一轮强降雨影响,预计珠江流域北江干支流、东江支流、韩江干支流等可能发生超警洪水,暴雨区内中小河流可能发生较大洪水。

“围绕‘人员不伤亡、水库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击’的防洪目标,水利部门正在加强监测和预报预警,强化防汛准备,紧盯防汛重点环节,积极做好洪水防御工作。”水利部水旱灾害防御司三级调研员李琛亮说。

在水利部珠江水利委员会防汛值班室,24小时在线的珠江防汛预报、预警、预演、预案“四预”平台上,流域降雨、河道来水、水库水位等数据实时呈现。

“‘四预’平台已初步实现实时监控、预演模拟、日常管控等功能,值班人员通过监控雨情、水情、险情、灾情,能够让流域瞬息万变的汛情实时展现在眼前。”珠江委水文局珠江水情预报中心副主任杜勇说。

“雨水情不断变化,我们将加密监测预报预警,滚动会商研判,强化值班值守和信息报送。”珠江委水旱灾害防御处副处长王凤恩说,新一轮强降雨与北江前期的降雨区高度重叠,暴雨区内土壤含水量趋于饱和、江河底水较高,中小河流洪水、山洪地质灾害风险加剧,需要严格落实临灾预警“叫应”机制,提前组织人员转移避险。

水利部统计显示,今年4月,珠江流域59条河流发生超警以上洪水,其中北江、连江发生特大洪水,绥江发生1996年有实测资料以来最大洪水,洪水发生时间较常年同期偏早1个月以上。

新一轮强降雨正在继续,珠江流域的防洪正在全力进行中。

(据新华社)

## ◎简讯

近日,南昌市西湖区“洪城红·老党员红色驿站”举办离退休干部“世界读书日”主题活动。本次活动现场大家相互探讨、气氛温馨。受邀的江西省朗诵与语言艺术协会老师为离退休干部带来经典作品与大家共同欣赏。该主题活动进一步提高了离退休干部的阅读热情和兴趣,营造了多读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

(吴凡云 黄宁)